
千代野地区高齢社会意識調査 報告書

千代野地区の皆様、平素より千代野はいかい対策委員会並びに千代野地区社会福祉協議

会への深いご理解とご協力を賜り誠にありがとうございます。心から感謝申しあげます。

昨年１１月に実施しました、高齢社会意識調査の結果報告書がまとまりました。調査実

施時には、各町内会長並びに各班長の皆様にご協力を頂いたおかげで、配布数１９０８に

対し提出数１７０４（回収率８９．３％）と高い回収率になりました。これは住民の皆様

方の高齢社会に対しての高い意識と、私ども主催者への高い叱咤激励だと思っています。

調査結果と皆様方からのご意見の一つ一つを大切にし、私どもの令和３年度以降の事業に

活かして行きたいと思っています。

調査結果から見えてくるものとしては、千代野地区の高齢化率が上昇していくなかで住

民皆様方の不安を解消することに関して、福祉関係者だけでなく連合町内会や各種団体と

のつながりを強化し、地区が一体となって様々な案件に取り組むことが必要と思われます。

子どもたちが多かった３０年前は子どものつながりで地域が成り立っていました。これ

からは住民一人一人が直につながりを持って、地域全体で安全で安心して暮らせる千代野

でありたいと思います。

令和３年４月 千代野はいかい対策委員会



見えてきた千代野のオモイとスガタを、カタチに‥

ご縁を頂き、千代野はいかい対策委員会と同地区社会福祉協議会より地区社会意識調査

の集計・分析協力にお声掛けくださったこと、まずもって感謝申し上げます。

開町４２年の千代野地区‥お隣の金城大学に勤める者として良く耳にする地区名でした

が、この３月に初めて足を踏み入れました。事前にインターネットの地図・衛星写真で町

の形を確認していたのですが、整然と整備された当時のニュータウン、コンパクトシティ

であることを知りました。

しかし、ご承知の通り８０年生ニュータウンも齢４０歳を超え、住民の高齢化と相まる

体調変化、価値観のシフト、公共施設の老朽化、転入者との考え方の差、そして近所付き

合いの希薄化など、多くの課題に直面しています。

昨年１１月に同地区町会の協力を得て実施された調査は、１７０４件という大規模な回

収率となりました。地区のレベルでこれだけの調査票を回収したことは、町会の素晴らし

いご協力あってからこそであり評価に値します。また、住民の認知症や生活等への関心の

高さを伺い知ることができます。

調査結果の一部を抜粋すると‥

１．地区居住歴３０年以上が７割弱

２．「自身の健康について、健康でも不健康でもない」との回答が２～３割

３．「千代野地区は住みやすいか」「地区に住み続けたいか」「今の暮らしの不安は

あるか」の各質問では、「どちらでもない」との回答が３割

４．目的地までの移動については９割程度がほぼ満足

５．「将来、認知症になったことを考えたことがない」が４割

６．「町会行事が多くて、負担感が大きい」という意見が多い

との回答結果となり、千代野の住民の意識や想いが明らかになりました。

地区はいかい対策委員会と地区社協では、この結果を受けて、今後の対策に関する検

討を始めますが、この「生きている集計結果～オモイ」を、これからの対策活動として

具体化されていくことと思います。

終わりに、調査の企画から実施にいたるまで努力された主催者を始めとした関係各位

に敬意を払い、「ふ」だんの「く」らしの「し」あわせを実現する千代野へと結びつくこ

とを願い、ご挨拶とします。

２０２１（令和３）年４月

金城大学社会福祉学部

教 授 内 慶 瑞



集 計 報 告

１ 回答する人に関する質問

男女



２ 長生き・健康



３ 生活・暮らし



４ 地域環境



1 徒歩 ４ 公共交通
２ 自家用車 ５ タクシー
３ 自転車



５ 自分や家族の将来



６ 認知症



７ 千代野はいかい対策委員会

３ 徘徊者散策サポーター活動中 1.2%



質問 ４－２ 千代野についてどう思いますかの質問で、住みにくいと答えた方が、どの

ようなことかと記入した意見。 回答者 ４０名

以下は抜粋した意見です。

〇 町内役員が１０年程度で回ってくるので困る

〇 近所付き合いがあまりない。しくみもない

〇 近所が老人ばかり

〇 車を手離した時、松任中央病院へ行くのにもタクシー代で出費増す、バスだ

ったら乗り換え、本数足りなくて疲れると先輩方に聞きます

〇 自家用車が無いと思いの場所に行くのが難しい

〇 行事が多すぎ、年よりは出ず班長になったら出るのはまちがい

〇 自家用車がないと住めない。水がまずい

＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋

質問 ４－３ 千代野に住み続けたいですかの質問で、住み続けたくないと答えた方が、

どのようなことでと思うかと記入した意見。 回答者 ２３名

以下は抜粋した意見です。

〇 免許を返納した後の生活の不便さ（現在運転できるのでより不便さを感じる

と思う）、初冬の風の強さに辟易している

〇 息子が他県にいるため

〇 町会活動が面倒だから

〇 治安を守る交番がなくなった

〇 移動の手段がない、行事の手伝いも町内会などが体力的に無理

〇 冬前の天候が荒れすぎて２階もゆれてこわい

〇 年をとると、行事ごとの出席がうっとうしくなる

＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋

質問 ４－７ 今以上に千代野地区に整備して欲しい施設 回答者 ２１８名

以下は抜粋した意見です。

〇 公民館を中央に移動すること

〇 歩道をバリアフリーにしてほしい

〇 リサイクルのビンが、いつでも出せる場所があればうれしいです

〇 「めぐーる」の停留所，コースを増やしてほしい

〇 銀行、銀行のＡＴＭ

〇 千代野駐在所復活希望

〇 未就学児と親、祖父母が一緒に遊んだり身体を動かしたりできる屋内施設

〇 気楽にお茶会できる場所

〇 国民年金で利用できる高齢者施設ができると良いです

〇 サロンなど気楽に集まれる場所



質問 ５－３ 今の生活（暮らし）に不安はありますかの質問で、あると答えた方で、ど

のようなことかを選択した結果です。（複数回答可）回答者 ５５０名

① 病気・介護（親・配偶者・その他） ４２３ 名

② 認知症 （親・配偶者・その他） ２７７ 名

③ 住宅環境 １１１ 名

④ 金銭 ２２４ 名

⑤ 家族関係 ５８ 名

⑥ 移動や外出 １１２ 名

⑦ その他 ２２ 名

＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋

質問 ６－２ 自分や家族が認知症になったらと考えたことがあると回答した人で、介護、

経済的、地域以外のその他に〇を付けた人への質問で、それはどのようなこ

とですかと記入した意見。 回答者 ２６名

以下は抜粋した意見です。

〇 １人住いなので、どのような施設に入所すべきか

〇 他人に迷惑をかけないかなど

〇 地域とのつながりが浅い。配偶者は地域の人と交流が殆どなく、

顔も認知してもらえない

〇 自分も高齢なのに夫の世話ができない

〇 子供たちが共に遠隔地の為、夫婦共倒れ状態になったときの不安がある

〇 自分が認知症であることが認知できるのか？

〇 生きていく気力

＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋

質問 ７－３ はいかい対策委員会に期待する活動 回答者 １５５名

以下は抜粋した意見です。

〇 徘徊がどういう場合に起きるのか？ 今後の講習会等に参加したいです

〇 いろんな情報を回覧でお知らせして下さい

〇 どれだけの意味があるか不明である

〇 気軽に集まれる場所が有ると良いと思う

〇 千代野はいかい対策をされている事を知らなかったので、具体的な活動内容

を知りたい

〇 行事に参加していなくても、どんなことをどんな風に協力できるかを示して

もらえたら良いかと思います

〇 近辺に息子夫婦が住んでいますので考えたことがありません



　質問 ４－２ 千代野についてどう思いますかの質問で、住みにくいと答えた方が、
　　　　　　　どのようなことかと記入した意見

1 水がよくない(水道)

2 交通の便が悪いこと

3 近所付き合いがあまりない。しくみもない。

4
車を使わなくなった時の事を考えると、コミュニティバスの便が悪い。もっとせめて、1時間に1
本くらいの本数があればいいのにと思う。千代野の中の方にまで入ってほしいと思います。

5 自家用車がないと住めない。水がまずい。

6 町内役員が10年程度で回ってくるので困る

7 町内会の行事が多すぎて、行事の楽しさよりも負担感、義務感で息苦しい！

8 焼肉屋があると良い

9 役員などの仕事が多すぎる。行事を少なくしてほしい

10 金沢へ出る交通の便が悪い、高い。車に乗らなくなると不便になる。

11 買い物に歩いて行けない。周りに昔から変な団体主婦が居る。

12 色々と役が多すぎて参加したくないのにせざるをえないことが多い。

13
町内会行事の多さとそれに伴う役員職の多さ、そしてそれが強制されること。80～90歳になって
も現状はしなければならない。独居老人には辛すぎるし何のための会かと思う。この事は全国的
な問題とは思うが徐々に都会並みのシンプルにすべきと思うし我が子もこれが嫌で寄りつかない

14
中央病院へ行くのに乗り換えではなく直通で行けたらと思いますが？
高齢の人達ばかりになるのに何か考えはありませんか？

15 バス便の少なさ

16 車がない、駅ができてもそこまでに行くことができない、行事が多すぎて大変

17 しがらみが多い

18 催し物が多い

19 交通の便がもっと良くなるといい

20 近所が老人ばかり

21 雪の除雪場所がない

22 町内、連合の負担が多すぎる

23 行事が多すぎ、年よりは出ず班長になったら出るのはまちがい

24
班長や町内会役員がまわってきたら大変です。仕事をしているので、
まわってきたら休んでいる感じがしない。イベント多すぎる

25 周りの環境が良い

26 程よい距離で住んでいられる

このページ以後の記述についてお願いです。
回答された文章の一部に、市民の皆様の人権を配慮すると相応しくない記述が見られます
が、回答者の記載された文章をそのまま掲載しました。



　質問 ４－２ 千代野についてどう思いますかの質問で、住みにくいと答えた方が、
　　　　　　　どのようなことかと記入した意見

27
若い世帯があまりなく子供がいても年が離れている。
自分のときは町内だけでも同級生が20人程いて遊びやすかった。

28
車を手離した時、松任中央病院へ行くのにもタクシー代で出費増す、
バスだったら乗り換え、本数足りなくて疲れると先輩方に聞きます

29 いやがらせで転居されたと聞いたことがある

30 行事が多い、役がしんどい

31 交通

32 市役所と松任中央病院への直通バスが、なく不便

33 公共交通機関 バスの本数が圧倒的に少ない めぐーる、北鉄共に

34 交通便必要

35 町内会行事が多い。町内会の役員等まわってくる周期が短い。

36 行事が多い

37 自家用車が無いと思いの場所に行くのが難しい

38 バスの本数が少ないので出掛けることが不便である

39 まわりに店がない(マーケットしかない)、交通が不便

40 徒歩で買い物に行くには遠すぎる(年老いた場合)



　質問 ４－３ 千代野に住み続けたいですかの質問で、住み続けたくないと答えた方が、
　　　　　　　どのようなことでと思うかと記入した意見。

1 体によくない

2
お店、金融機関、医療機関、ふれあいセンター、めぐーるのバス停、など、生活に必要な所が全て東の地区に
集中しているため、西の町内に住む高齢者にとっては不便なため。

3
免許を返納した後の生活の不便さ(現在運転できるのでより不便さを感じると思う)、初冬の風の強さに辟易して
いる

4 役員が大変なため

5 息子が他県にいるため

6 公園、散歩コースなど整備されている

7 町内の仕事が多すぎて年をいった時できなくなる時が来るので、町内会をやめたい

8 年をとると、行事ごとの出席がうっとうしくなる

9 交通の便。雪が降った場合の始末。

10 治安を守る交番がなくなった

11 交通が不便、車が必要

12 町内役員を否応なく順番にさせられる。当番等高年齢になるほどきついものがある

13 移動の手段がない、行事の手伝いも町内会などが体力的に無理

14 老人ばかりで気持ち悪い。交通に不便

15
町内活動がわずらわしい(住民の世代や時代とも合わない)全てやめてほしい
(可能であれば会費は払ってもいいが抜けたい)

16 他に住んでみたい地域があるため。

17 町会活動が面倒だから

18 きれいな街並み(ゴミも落ちていない)と、住民の意識が高い

19 イベント多すぎる

20 草刈りなど、町内活動が多すぎる、負担が多い

21 冬前の天候が荒れすぎて2階もゆれてこわい

22 病院へのアクセスが悪い

23
夫が亡くなり一人暮らしになった時、買い物、病院など、歩いて行けるところにあって欲しいのと、
1人で住むにはアパートの方がいいと思っています。



　質問 ４－７ 今以上に千代野地区に整備して欲しい施設

1 公民館を中央に移動すること

2 夜くらい(帰りが遅いと外のあかりが暗すぎる)

3 遊歩道の整備，車イスでも可能にしてください。

4
ひまわり公園の見通しをよくしてほしい。木が多く外から見えない(防犯上)
遊具を新しくしてほしい。街灯を増やしてほしい。

5 「めぐーる」の停留所，コースを増やしてほしい

6 ショッピングのお店を千代野地区中央にほしい。

7
市のコミュニティバスめぐーるは、せっかく高齢者無料なのに、バス停が遠くて不便なので、せめて、千代
野の四ツ角の、｢西2丁目｣と｢西8丁目｣の2ヶ所位は、バス停の新設をお願いしたい。

8 歩道をバリアフリーにしてほしい

9 防災に際して、近くに高い建物がない

10 コンビニのような身近な距離のお店

11 本屋、100均

12 コンビニ

13 図書館

14 バス通りの歩道の整備(自転車も走りやすいように)

15 生鮮品の商店

16 リサイクルのビンが、いつでも出せる場所があればうれしいです。

17 横断歩道が暗いので、街灯をつけて明るくしてほしい(夜が暗い為)

18 気軽に寄り合い、お茶などできる場所(空家の利用)

19 100円均一ショップ、ホームセンター

20 市のバスの便を増やしてほしい

21 郵便局の歩道の境の車止め撤去してほしい。出し入れが大変だよ。

22 銀行、総合スーパー

23 バスが市役所へ行く便、100円バス停が少ない、歩くことができなくなった時の移動手段がない

24 気軽に集まる所

25 介護施設

26 設問は現時点で運転出来るということでの満足度です。千代野地区内限定では現状でいいと思います。



　質問 ４－７ 今以上に千代野地区に整備して欲しい施設

27 飲食店

28 集会所に駐車場がほしい

29 スポーツジム

30
千代野40周年、どこも整備等必要と思われる。第1集会所でサロンがあり、トイレを使用することがある。リ
フォームしたばかりなのに便座が冷たい。また、駐車場がない。今回の回覧板に費用負担のお願いがあった
が納得できない。２～３年前の市長を交えた話し合いの時にお願いしてある。(駐車場)

31 ATM、ゴミステーション

32 ドッグラン

33 無料バスの整備

34 室内で体を動かしたり、鍛えたりできる施設があると良いと思います。

35 横断歩道のところに電灯を増やして欲しい

36 スタバ

37 図書館

38 歩道の段差

39
普段は自家用車を利用していますが、いちょう大通りの横断歩道等、日没時の照明が暗く、
大変こわい思いをした事があります。外燈を明るくして欲しいと思います。

40 図書館

41 千代野地区内で食料品等の買物が出来るスーパー等があると自家用車のない高齢者に必要かなと思います。

42 ドックランがほしい

43 千代野西方面にコンビニや食料品を扱う店が欲しい

44 集会所がむだ

45 千代野駅在所(県警松任)廃止→復活希望

46 足るを知る事も必要

47 銀行のATM

48 いきいきサロンで、イス席、料理のできるようにひまわり公園近くの集会場を整備してほしい。

49 未就学児と親、祖父母が一緒に遊んだり、身体を動かしたりできる屋内施設(遊具、教材あり)

50 コミュニティ施設(50代～60代の若めの世代の集まる場)

51 バス停に風よけよ(屋根などの)設置を

52 金沢市までの交通網(鉄道など)



　質問 ４－７ 今以上に千代野地区に整備して欲しい施設

53 西側にスーパーがほしい

54 公民館行事が昼ばかりなので夜にもヨガなど運動の教室があればいい

55 神社

56 図書館、リハビリ施設

57 歩道がガタガタしているので治してほしい

58 千代野内のショッピングセンター

59 子供たちが遊ぶ遊具がもっと充実していればいいなあと思います。

60 外灯が少なく暗すぎる。防犯上良くない。外灯をもっともっと増やして欲しい。

61 カラオケ喫茶

62 コンビニエンスストア、バス停の待合所

63 北國銀行

64 IOTを備えたバス停、雨風を防げる待合室、レンタサイクル等シェアリングエコノミー施設

65 墓場

66 気楽にお茶会できる場所

67
気軽に集まれるコミュニティー施設(無料)があれば良いと思う。多少の飲食もできるコーナー付。
トレーニングなども可能なコーナー付。

68 図書館

69 老人でも青年でもない、60才代の人の集える施設

70 プール、公園の充実

71 市役所の出先機関

72 北國銀行

73 銀行、ホームセンター、電気商店

74 図書館

75 移動販売者、乗り合いタクシー、老人施設

76 温泉やお風呂やさん

77 書店(図書館)

78
家の前に杉木が沢山あり春には花粉がすごく飛び車や洗濯、玄関などにいっぱいたまります。杉を切ってほ
しいと強く思いますが何もしてくれません。一度見てほしいです。秋には杉の枯れ葉もいっぱい落ちます。



　質問 ４－７ 今以上に千代野地区に整備して欲しい施設

79 現在の公民館等の施設が暗いので(古くて)新しいと街が生き生きすると思う

80
バスが不便！駅へAコープ近いから直で運行してほしい。市内や千代野をグルグルまわりすぎて時間とお金の
ムダ

81 飲食店、キャッシュコーナー(北國)

82 公園の遊具が古い

83 ゆららみたいな岩盤浴できる施設がほしい

84 四季を体感できる公園。散歩、休憩、読書などのできる静かな場所。

85 歩道。休憩できる店などがある散歩道

86 徒歩で行ける飲食店

87 公園にアスレチックや健康の為の物があるといいと思います。

88 お墓

89 図書館、防音の演奏ルーム

90 ・空き家の処分、整理 ・今後作って欲しい施設－千代野住民の共同墓地、墓石なしの埋葬所

91
今後、高齢化が進むであろうから、老人の居住しやすい施設を作って欲しい。(老人ホーム、シェアハウス的
なもの、リハビリ施設良い地区内の医療(町内には不安を感じ正直今は別地域の医院に通ってます))

92 飲食店

93 本屋、レンタル屋、大型複合スーパーなし

94 体育館

95 道の照明、カーブミラー

96 入浴施設

97 夜間道路が凹凸になっているのに常夜灯が暗いのが嫌

98 医院、北國銀行キャッシュコーナー

99 交番

100 公園や公有地の除草の回数を増やしてほしい。年金で入れる介護施設を作ってほしい。

101 銀行(北國又は北陸)

102 ATM

103 自分がもっと年齢がいった時、市役所、病院などへのアクセスをもっと充実してほしい

104 少人数で気軽にお茶会のできる高齢者の居場所



　質問 ４－７ 今以上に千代野地区に整備して欲しい施設

105 コメダ珈琲のような、気軽にお茶を楽しめる店。移動販売が定期的に来てもらえる。キッチンカーとかも。

106 飲食店

107 高齢者専用のスポーツ施設

108 各交差点外灯を明るくする事、道路に駐車しないこと、現在のカーブミラー等の清掃等曲がったり見にくい

109 新な体育館

110 居酒屋

111
整備してほしい施設よりも今ある施設をもっとうまく使用することが出来ないかを考えてほしい。施設ばか
りがあってもなんにもならない

112 公民館別館、古くなって机や椅子使いづらい、床もガタガタしている

113 交通手段

114
風呂付きスポーツジム(老人向きではない)、夜間道路が暗すぎるので夜間照明、さくやどうろなどの修理と
樹木の枝などの伐採

115 公園内にコンビニを2箇所程度ほしい！

116 子供の自習スペース

117
災害時に動物といっしょに避難できる場所がほしい。融雪道路として表側ばかりでなく中側の道路にも設置
してほしい。内側道路の家は出入りが不可(豪雪時)

118 街灯をもっとつけてほしい

119 介護施設

120 千代野内に総合病院的な治療・医療機関を設置してほしい。(近接的に)

121 フリーWi-Fiのある寄合所

122 西松任駅の設置

123 施設(ハード)ではなく公園など緑の維持、充実

124 図書館、スポーツジム、銀行

125 北國銀行専用ATM

126 銀行のATM

127 体育館、防犯カメラ

128
管轄区分に関わらず、千代野内及び周辺道路の舗装、補修、レーンマークの書き換え(交通の安全に寄与でき
る)

129 図書館

130 喫茶店、共同墓地



　質問 ４－７ 今以上に千代野地区に整備して欲しい施設

131 千代野地区の辺りには色々施設があるが千代野地区内には少なすぎる。

132 夜にスポーツできる施設がほしい

133 二車線道路に融雪装置をしてほしい

134 介護施設将来的に不足するのでは？

135 施設ではないのですが、飲食できる店があればいいと思います

136
LED照明になって街灯が暗くなったような気がする。(電柱の直下では明るいが年間地点辺りでは暗さを感じ
る。)街灯を増やすか、明るいものと交換したらいいと思う。

137 国民年金で利用できる高齢者施設ができると良いです

138 飲食店

139
休憩できるベンチ(散歩する場所は多いが、休める場所がないから、高齢者の多い千代野地区にしては不便。
出不精になる)

140 駅

141 スーパー

142 北國銀行のATM

143 交番の復活

144 図書館または本屋

145 災害時の手当てが出きる施設、内容の充実

146 防犯カメラ

147 スポーツ施設

148 食事処

149 老人ホーム、グループホームを増やしてほしい

150 コンビニ

151 市役所、松任中央病院への直通ばすがほしい

152 巡回バス

153 道路、歩道、樹木

154
仕事帰りに趣味を楽しみたいと思っても近くに活動できるものがほとんどない。仕事をしていても趣味を楽
しめる時間帯を取り入れてほしい。そうすれば仕事をしていても地域と関われるのにと思う。

155 気軽にくつろげる場。飲食店がほしい。

156 除雪、コンビニを設置してほしい



　質問 ４－７ 今以上に千代野地区に整備して欲しい施設

157 コンビニ

158 コンビニ、ATM

159 テニスコート整備

160 コンビニ、薬局、理容店

161 にしのほうに食料店がほしい

162 ドッグラン

163
子供が遊べる公園をもっと整備してほしい。連れて行っても遊ばせる遊具が少ないし、そもそも整備されて
いないのでボロボロです。

164 飲食店

165 ATM。駐在所

166 融雪が道にないので大変

167 バス 銀行

168 スポーツジム、介護施設、総合病院、大型ショッピングセンター、松任中央病院への直通バス

169 街灯、ベンチ

170 配達せんもんのお弁当やさん

171 銀行

172 運動(軽)出来る場所、行事等。ドックランを希望します(犬友が多いから)

173 飲食店

174 スポーツ施設(特に子供)

175 定期的に必ず使える体育館

176 飲食店、ホームセンター、雑貨屋、喫茶店、老人ホーム、スポーツジム

177 銭湯。居酒屋、カラオケ点

178 治安を今以上にするための取り組みのできる施設。

179 歩道の補そう整備、木の根まで上面凸凹あり

180 サロンなど気楽に集まれる場所

181 施設ではないが月極駐車場。たまに道路にはみ出して駐車している家もあり、危険だと思う。

182 図書室、喫茶店、床屋



　質問 ４－７ 今以上に千代野地区に整備して欲しい施設

183 融雪装置

184 銀行ATM

185 ごはん屋(焼肉、ラーメンなど)

186 スポーツジムのような技術を充実してほしい

187
各町内毎に集会場的な公共の集まれる場所がほしい。｢めぐ〜る｣をバスでなくてワゴン車タイプにして細め
にまわってほしい。

188 銀行のATM

189
千代野小学校横の調整池のテニスコートの改善。コンクリートから人工芝へお願いします。体に負荷がかか
る。

190 公園、調整池

191 雪の除雪は早めにお願いしたい。

192 定食屋のような店

193 銀行のATM

194 公共交通機関

195 ATM

196 白山市営の駅へのバス

197 最低でも歩道のある場所(道路)の融雪装置設置をお願いしたい。(道路の痛みと共に)

198 介護施設など

199 歩行者は安心して歩ける歩道の整備。バリアフリー化の促進(施設)

200 施設ではありませんが、道路がガタガタなのをもう少し良くしてほしい

201 公園のベンチ。ボロボロすぎる。

202 神社

203
体育館などが予約でうまっていて、地域の子供たちがなかなか使えなかったりするので、子供たちの活動時
間は少し空けておいてもらえると良いかなと思った。

204 商業施設、飲食店等

205
グリーンベル、中町にはジョイモ－ルがあり結構お年寄りの語らいの場でもあったが、今は(コロナのことも
あり)そういう所がなく若いものは仕事に出て邪魔者扱いされている人が淋しい思いをしているのでは？高齢
化しているこの町には図書館などゆっくりできるところがあったらいい

206 公園の遊具

207 飲食店

208
ケーキ屋さん、ドーナツ屋さんなど子どもが1人でおつかいに行けるような地域の中にある小さな商店。歩道
が狭く、段差があるのでベビーカーや子どもの散歩がしにくい。



　質問 ４－７ 今以上に千代野地区に整備して欲しい施設

209 墓地公園

210
集会場の整備による物の整備よりも集会場施設の有効利用を検討して欲しい。(ハードよりソフト面の充実
を！！)

211 将来の交通を充実してほしい

212 レンガ道(千代野歩道11号線)の完全舗装。2車線道路(片側1車線)の消雪装置の設置

213
老人向けジム、体力測定等自由にできるもの。認知予防ゲーム等、千代野の端ではなく、できれば中央ぐら
いの位置。誰でも歩いて行ける距離

214 銀行、病院、介護施設

215 カフェ、ケーキ屋

216 歩道の凹凸の改善整備。避難所(特に高台)の設置等

217 防犯カメラを設置して欲しい

218 道路、区画整備



　　　　　①　病気・介護（親・配偶者・その他） 423

　　　　　②　認知症　　（親・配偶者・その他） 277

　　　　　③　住宅環境 111

　　　　　④　金銭 224

　　　　　⑤　家族関係 58

　　　　　⑥　移動や外出 112

　　　　　⑦　その他 22

　　　質問 ５－３ 今の生活（暮らし）に不安はありますかの質問で、あると答えた方で、
　　　　　　　　　どのようなことかを選択した結果です。（複数回答可）
　　　　　　　　　回答者　５５０名



　質問 ６－２ 自分や家族が認知症になったらと考えたことがあると回答した人で、
　　　　　　　介護、経済的、地域以外のその他に〇を付けた人への質問で、それ
　　　　　　　はどのようなことですかと記入した意見。

1 生活様式を整える、工夫する

2 1人住いなので、どのような施設に入所すべきか？

3 施設

4 他人に迷惑をかけないかなど

5 予防法など

6 家族や地域に迷惑(手数等)を掛ける。

7 現在介護者として負担が大きいため、将来への不安がある。

8 地域とのつながりが浅い。配偶者は地域の人と交流が殆どなく、顔も認知してもらえない。

9 施設のこととか気になります

10 自分も高齢なのに夫の世話ができない。

11 自宅で介護をするべきかどうか

12 二人暮らしなので、夫の世話はできるが、自分の場合は心配

13 人間らしさを失ったらどーしようと思う

14 こ子供たちが近くにいないので

15 親のお墓のこと

16
片方が認知症になった場合、できるだけ家で見たいと思うが、体力がついていけない場合は施設に入ってほ
しい

17 子供たちが共に遠隔地の為、夫婦共倒れ状態になったときの不安がある

18 尊厳死

19 生きていく気力

20 約7年程前より、介護補助から現在介護状態である(親)

21 入居可能な福祉施設について

22 施設入所

23 親子関係などの崩壊

24 自分が認知症であることが認知できるのか？

25 施設にはいる

26
認知症の方を地域で見守るコミュニティー施設が千代野にあるでしょうか？ぜひ作ってください。集会所の1
つを利用。



　質問７－３ はいかい対策委員会に期待する活動

1 はいかいがどういう場合に起きるのか？　今後の講習会等に参加したいです。

2 情報と講習

3 子どもを安全に見守ってほしい

4 無線放送で情報配信をまめに実施する

5 どれだけの意味があるか不明である。

6 説明会や訓練についての広報が足りない

7 アンケートの集計結果を知らせてほしい。

8 いろんな情報を回覧でお知らせして下さい。

9 特にありません。

10 認知症対策(一般家庭向け)

11 今の処、特になし。

12 わからない

13
バス停の所在地とその名称公園の愛称と市の表示やいちょう通りの呼称(ことぶき通り、バス通り、○○い
ちょう通り)等わかりにくい。

14 はいかいの疑い者に探知機を！！

15
どこかの県の取り組みで、QRコードで身元確認できることをしているとテレビでみました。ぜひ取り入れて
みたらどうでしょうか。

16 活動内容/実績等

17
街(千代野)全体で子ども、高齢者、障害者、子育て世代など、お互い助け合い、見守る社会になればうれし
い。

18
千代野はいかい対策委員会の行事を、各町内単位を対象にして、実施していただくのも良いのではないかと
思います。

19 情報発進

20
どういう活動をして、どのような成果があったのか？戻る自宅がわからず、遠くまで行ってしまったご老人
を何人か知っている。依頼したら、自宅まで戻るサポートなどしてもらえるのか？

21 認知症にならない様に予防する(運動など)活動を町内に広めてほしい

22 システムの構築

23 今の所分かりません

24 何もありませんが、みな様活動ありがとうございます

25
回覧板などで、活動の報告を見せていただきたいです。参加の必要は感じますが、一歩踏み出せません。多
くの人が参加していたり、日程など参加しやすい活動があると助かります。

26 わかりません

27 高齢者がどんどんふえて大変ですが地道に活動してください



　質問７－３ はいかい対策委員会に期待する活動

28 対策委員やそれを補助する方が多くいられることを望みます

29 大変な事なので活動に希望はいたしかねます。家族各々が勉強している事だと思います。

30 よく活動内容を知らないのでわからない。

31 周囲に徘徊されている人がいるかいないか、また、誰なのかがわかるようにしてほしい

32 講習会があれば参加したい

33 気軽に集まれる場所が有ると良いと思う

34 (※活動の希望ではない)アンケートの結果を回覧板等で知らせて欲しい

35 いつもありがとうございます。今後もこのまま活動が続くことを希望します。

36
高齢者が今後増えることで医療の充実が必要。民生委員と共に看護師(定年後の方)や、他の医療従事者(医師
や他)で、常に体調などの管理をして行けたら！一人暮らしも遠くなって行く孤独死の防止。

37 確実に高齢者が増加する社会になりますので、地域での情報を密にしていく必要はあると思います。

38
26(質問6-4)の質問、なった時に家族にたよれる状態にあるか、なしかによって、変わると思います。希望と
現実とでは今は答えが出ません。

39 民生委員等との活動

40
デイサービスではない地域の中で高齢者が集える場所をたくさんつくって、見守り体制をしてほしい。 (※)
質問6-4について。その時の介護量によって判断したい

41 はいかい対策とは？事前の予防を具体的に考えて欲しいと思います。

42
大変な活動だと思います。徘徊者がとる行動、見つかった場合どんな経路でそこまでたどりついたか実例な
どを知ることができれば参考にしたい。

43 定期的な夜間パトロール

44 むだ

45
現在は参加しておりませんが、いずれ参加したいと思っております。アンケートの結果を公表してくださ
い。

46 特になし

47 良くわからない

48
一部の人しか参加されてない？新しい人が入りずらい千代野ほうかつ支援センターとプログラムを作り直し
ては？

49 特になし

50 各町内回の集まり(総会など)等で、委員会の活動についてもう少し積極的にPRしてほしい。

51 身体的活動内容が不明。周知不足

52 周知活動(この委員会を知らない人が多いと思う)

53
まだ考えた事がないが、なった時の生活パターンのシュミレーションが図式でもひょうげんしたのかあれ
ば！

54 住民への知識と意識向上の為に、各種行事や町内会総会でのリーフレットの説明等をしてほしいです。



　質問７－３ はいかい対策委員会に期待する活動

55 可能な限りAIを取り入れて、合理的に

56 活動していることも知らないのでわからない

57 はいかいは人命にかかわる事である。人命はプライバシーを越えて大切と考える。

58 問題点が多く有り過ぎて考えがまとまらなく思います。

59 家族が介護を要するようになった時相談したい

60
個人としては買い物途中での声かけが大切では？と思います。迷っている人、歩行困難な人、…大丈夫です
か？お天気良いですね、ご苦労さま、みんながそんな気持ちになれば良いなーと思います。

61 (※)すみません。書いていただいてたのですが解読できませんでした。

62 老いて行く事の寂しさを実感しています。

63 千代野はいかい対策をされている事を知らなかったので、具体的な活動内容を知りたい。

64

・講演会、講習会をまた開催してほしい。(以前は都合が合わず参加できず) ・徘徊捜索サポーターになる
チャンスがほしい。 ・はいかい対策委員会の企画でなくても良いが地域の老人達が気楽に集い、コミュニ
ケーションをとれる場を作ってほしい→近所の人々の顔を知る。人と交流する事の楽しさを知る。ひとり暮
らしになることも考え、今から男の料理や、男の一人暮らしの生活の仕方などを地域の人も交えて体験して
みる。

65 よくわかっていないため(現状)何もありません

66 ※何故こんな立派なコストのかかる用紙にするのか？！

67 認知症に関する勉強会、事例情報公開

68
以前一人暮らし宅の雪かきをしてあげようと町内会で言っていたが、いざとなるとどなたか教えてくれな
い。気にかけてあげることもできない。個人情報という妨げの為か。

69 委員会活動をさらにアピール、周知していただきたいこれからは積極的に参加したいと思う

70 行事に参加していなくても、どんなことをどんな風に協力できるかを示してもらえたら良いかと思います

71 高齢者が多くなり大切な活動かと思います。長く継続をお願い致します

72 わからない

73 もっと詳しく知りたい

74
高齢化が進んでいるので、色んな面で若い人も老人も助け合いながらできる方法を考えていただきたい。い
ろいろな行事の見直しやどこまで地域で見られるのか、専門家にも相談して対策を見つけてください。あり
がとうございます

75 対策委員会の存在は知っているがこれまで発信などに欠けている、連絡を待っている

76 GPSで移動がわかる機器の無償配布

77 今の活動を継続すること

78 はいかい対策委員会がある事をまず知らなかった。公民館等にPRポスターなどあったら良いと思いました。

79
徘徊者を家族だけで見守るには限界があります。施設に任せることが当たり前になって来ています。それで
は人生の欠陥を覚えます。小人から大人まで自分のこととして接する知識介護行動がとれる人生勉強が出来
る(施設研修、いつでもボランティアが出来る)と良い。皆で護れるやさしい千代野を！
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80 早急に何をしたいのか、また目指すゴールを明確にして、速やかに公表してもらいたい。

81
子供さん、若い方が参加できる様な、イベントがらみのはいかい対策の催しがあれば？認知、はいかいは近
い将来の千代野の現状になります。各町内から強制的にでも参加する体制作り

82
いつも見守りありがとうございます。ただ具体的に活動されている様子が見えてこないのでもっとアピール
されたらいかがでしょうか。

83 各町内の中にも何人か出て声かけや見守りを助ける事が出来れば安心だと思います。

84 はいかい対策委員会自体何かわからないため答えられない

85 対応が悪い

86
母が認知症の為毎日実家で手伝いをしている状況です。今後是非いろいろな事を教えて頂けたらうれしいで
す

87 徘徊者の情報を共有するため、家族の協力と近所の協力を依頼する活動

88 スマホ利用の捜索ネットワークを作ったら？(対応が早くなり、広く伝えられます！)

89 講習会を増やしてほしい

90 認知症になった場合GPSを配布してほしい

91 活動に大変な労力が必要と思っている。自分も時間の許すときは参加したい気持ちを持っている

92 「はいかい」という狭いテーマではなく、より幅広く「地域福祉」を定着させる組織があればよい

93 勉強不足ですみません

94
今後千代野はいかい対策委員会はどんな活動を行うのか分からないが、今回の調査用紙回答用紙に費用を掛
けすぎると感じる

95 地域住民間のコミュニケーション、ネットワークの構築希望です。(個人情報との兼ね合いがネック？)

96
以前ははいかいで町会で捜索したとき、家族に必要経費をせいきゅうしたとうわさで聞いた。そのようなこ
とにならないように、してほしい

97 まだよくわからない

98
最近認知症と思われる方を見ることがありません。施設の方へ入られた方が多いのでは？認知症は病気です
から温かく見守ることが大切ですね。認知症にならない予防活動もいいですね

99 どのような活動をしているのか知らないので知りたいと思う

100 これからです！

101 何等かのたしになると思うが、組織権限など何も知らない。一人歩きになっては困る

102 活動内容がよくわからないので何をどう希望すればいいかわからない

103 内容を知らないので書き様がない！

104 何をしているのか知らないのでわからない

105 今後とも継続的に活発な活動をしていただきたい

106 具体的にわからない
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107 よろしくお願いします

108 今後千代野に増える独居老人への対応

109 今は元気ですので全く考えてません

110 活動などを発信してください

111 認知症の人を介護する場合の手続きなど、どこに連絡をしてどのように、していくのか？情報を知りたい。

112 本人家族が認知症になった時、相談しやすい委員会なんでしょうか

113 はいかい対策の存在はわかっていますが、具体性と責任分昇等がわかりません

114 具体的？

115 あまりよくわからない

116 よくわからない

117 わかりやすい活動

118 はいかいの人を安全に保護してほしいです

119 警察との連携を密にして頂きたい

120 徘徊者と認識できる施策を実施する。

121 高齢者が生活しやすくなるよう、こんごもがんばってください

122 定期的に徘徊講演会、講習会の開催を希望いたします

123 プライベートな問題なので、難しいかも知れませんが何かあれば町内放送で知らせてほしいと思います

124 具体的な活動内容は知らない。事例など

125 2年に1回認知症講座の開催を！

126 現在コロナウイルス最悪の状態のとき、一人暮らしになった老人をどのようにみんなでケアしていくのか。

127 認知症の勉強をしてみたい

128 各町内会単位での話し合い

129 行事に参加したことがなおため、思い当たるものがない

130 すばやく行動してほしい

131 高齢者一人世帯をどのように支えるのか議論

132 活動内容等のレポートなどを発表して欲しい。

133 認知症になったときどう対応してくれるか
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134 活動内容の公開

135 よくわからない

136 広報活動をもっと充実してほしい(もっと詳しい情報が欲しい)

137 徘徊者の安全でスピーディーな捜索スキルの向上。高齢者への高い頻度の声かけと地域福祉へのパイプ役。

138 近辺に息子夫婦が住んでいますので考えたことがありません

139 まずは自己責任で対処しようと思っています

140

誰もが認知症になる可能性がある。当事者になりうることの理解。そうなった時への準備を自分でも考える
きっかけを作っていただきたい。そして認知症やそのほかの介護を要する人へのフォロー、介護をする家族
へ地域でできるフォローや日々の身を削る様な介護者の負担をもっと発信して｢家族だからずっと面倒見て当
たり前｣という介護者に逃げ場を無くすような世間の考えをなくし、もっと柔軟に外に頼ることを｢ダメなこ
と｣と思わない様な考えを広げていってほしい。

141 みんなで協力していきたい。

142 16町内に委員が数名いて、名前がわかるようにしてほしい。ご苦労様です。

143
現在、はいかい対策委員会でどのような事をやっているのか？何を最終目的として、どのようにしたいかを
周知して下さい。

144 徘徊者捜索には協力できると思う

145 千代野へ若い人移住を多くする様努力(募集)をお願いしたい。

146 講演会

147 まだ現実的にみえてないのでわからないけど心配。

148 これまでと同様、講習会等を開催して欲しい。

149
開町40年余りになります。家のリフォームや改築で、各戸についていた｢地番｣プレートが解体業者・施工業
者の手で捨てられていて付いてない住宅が多い知らない家を探し訪ねる時は難儀です。業者に捨てないよう
に、又は費用を業者持ちで修復を行政に依頼したら如何でしょうか。

150
高齢者対策の活動は理解していますが、地域に暮らす障害のある人や子どもなど高齢者だけに限らず千代野
でくらすすべての人に優しい町であることを望みます

151 委員会にというのではなく、はいかいをしている人(らしき人)を見かけたら、誰でも良い委員会に連絡する

152 対策委員会の活動、役割、主旨が明確にわからない

153 ｢はいかい｣という言葉は差別用語では？良い言語ではありません

154 活発的な活動を望む

155 個人的に希望することがない


